


Milí čitatelia, 

po chladnom a  sychravom máji k nám ko-
nečne zavítali príjemne teplé letné dni. Majú 
blahodarný vplyv na našu náladu a celkovú po-
hodu. Cítime príval energie a optimizmu, ktorý 
nás povzbudzuje k väčšej aktivite. Letné dni v nás 
prebúdzajú plány a očakávania, premýšľame o 
dovolenkách pri mori, výletoch do hôr, kúpaní sa 
v jazerách alebo o leňošení na záhrade s dobrou 
knihou.

Leto ponúka aj veľa príležitostí pre spojenie cestovania a du-
chovného povzbudenia. V aktuálnom čísle obecného časopisu 
Mojmírovčan vám prinášame inšpiráciu na konkrétne pútnické 
miesto, a to Marianku pri Bratislave. Veriaci z našej farnosti 
absolvovali na začiatku mája pešiu púť z Rače do Marianky a ich 
bohatý duchovný zážitok môže inšpirovať aj iných. Putovanie im 
umožnilo nielen prehĺbiť vzťah s Bohom, ale aj posilniť vzájomné 
spoločenstvo medzi pútnikmi. Marianka, ako najstaršie pútnické 
miesto na Slovensku, ponúka jedinečnú atmosféru modlitby, ticha 
a duchovnej obnovy.

Obnovu historického organu v miestnom kostole možno taktiež 
prirovnať k symbolickej ceste viery a trpezlivosti. Reštaurátorské 
práce, ktoré si vyžadovali veľké úsilie a vytrvalosť, vyvrcholili 
slávnostným posvätením nástroja. Organový koncert v Kostole sv. 
Ladislava bol dôstojným úvodom k bohoslužbám  úcty a  pokory.

V časopise sa taktiež dočítate o aktivitách miestnych vzde-
lávacích inštitúcií, ktoré priblížili význam Dňa Zeme. Tento deň 
podnietil deti a žiakov k diskusii o ochrane životného prostredia 
a k hľadaniu praktických riešení, ako prispieť k udržateľnej bu-
dúcnosti. Ku skrášleniu prírodných zákutí obce prispeli aj čle-
novia miestneho záhradkárskeho spolku, ktorí upravili námestie 
a vytvorili príjemné oddychové zóny pre obyvateľov i návštevní-
kov.

V júni nás čakajú podujatia plné spoločenskej pohody, hudby 
a miestnych tradícií. Vyvrcholením júnových dní bude hodový 
program, ktorý obec Mojmírovce pripravila na tretí júnový ví-
kend. Poľnohospodárske družstvo Mojmírovce usporiada už dru-
hý ročník poobedňajšieho posedenia Urmínske leto v pohári, kde 
si návštevníci vychutnajú kvalitné víno a príjemnú hudbu. Kultúr-
ny program bude pokračovať v sobotu 21. júna pestrými vystúpe-
niami, ktoré prispejú k slávnostnej atmosfére hodových dní.

Verím, že nadchádzajúci mesiac prežijete v kruhu rodiny 
a priateľov, obohatený o chvíle plné radosti a oddychu. Všetkým 
čitateľom prajem slnečné, pokojné a  inšpiratívne letné dni.

Mgr. Dagmar Kiššová,
 členka redakčnej rady
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* Poľnohospodárske družstvo 
Mojmírovce vás pozýva na 
pohodový večer pod vinicami 
Urmínske leto v pohári plné 
skvelého vína a zábavy, kde si 
užijete pravé letné wine vibes a 
zároveň otvoríme letnú sezónu! 
Podujatie sa uskutoční dňa 20. 
júna 2025 (v piatok) od 16.00 
do 22.00 hod. v areáli vinica 
PD Mojmírovce. O hudobnú 
produkciu sa postarajú Nová 
stopa a DJ FONOKRU. V  cene 
vstupného 25,- € je zahrnutý 

welcome drink, ochutnávka 12 druhov vín a degustačný záhryz.

POZVÁNKY

* Obec Mojmírovce oznamuje občanom, že Obecná knižnica v Mojmí-
rovciach bude v dňoch 14. - 31. júla 2025 zatvorená.

OZNAMY
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Reštaurovanie organu
Súčasný organ v Kostole sv. Ladislava v  

Mojmírovciach postavila svetoznáma sliezska 
firma GEBRÜDER RIEGER - Jägerndorf  
(dnešný Krnov). Už pri zbežnom pohľade do 
histórie je zrejmé, že Urmín bol už v 18. sto-
ročí významným spoločenským, kultúrnym 
a samozrejme i hudobným centrom.

Keď začiatkom 19. 
storočia gróf Jozef Hu-
ňady st. (1773 - 1822) 
uvažoval o zadovážení 
nového a výnimočné-
ho organa, významnou 
zákazkou poveril v  
roku 1810 chýrneho 
organára Walentina 
Arnolda (1747 - 1812), 

ktorý sa narodil v nemeckom Mainzi a pochá-
dzal z organárskej rodiny. Arnold sa v roku 
1774 presťahoval do Trnavy a už v roku 1776 
bol prijatý za mešťana. Je obdivuhodné, že len 
o  dva roky neskôr sa stal členom trnavského ma-
gistrátu, teda jedným z najváženejších občanov 
mesta. Mal osem detí, z ktorých organárstvu sa 
pochopiteľne venoval iba jediný syn Jozef (1788 - 
1843). Práve on dokončil po smrti otca urmínsky 
organ, a to až v roku 1814. Doposiaľ známe in-
formácie o nástroji iba stroho uvádzajú, že išlo o 
organ s osemnástimi registrami. Ak je tento údaj 
správny, bez pochyby sa jednalo o dvojmanuálo-
vý veľký nástroj, podobný organom najvýznam-
nejších kostolov na území dnešného Slovenska. 
Ako porovnateľné lokality v  okolí môžeme 
uviesť nitriansku katedrálu (13-registrový organ 
Martina Zorkovského z roku 1723), alebo sídelný 
chrám ostrihomskej kapituly - Dóm sv. Mikuláša 
v Trnave (26-registrový organ W. Arnolda posta-
vený po roku 1783). Tak, ako to bývalo v spomí-
nanom období bežné i  v grófskom urmínskom 
kostole, bola hudobná produkcia na vysokej 
úrovni. Niet divu, veď od konca 17. storočia boli 
donormi chrámu členovia významného šľachtic-
kého rodu - Huňadyovci.

Jestvujúci organ, ktorý sa bez väčších presta-
vieb zachoval dodnes, objednal u firmy RIEGER 
gróf Imrich Huňady (1827 - 1902), a to pravde-
podobne v roku 1890. Tento rok uvádza firma vo 
svojom katalógu. Avšak v spodnej časti grófske-
ho erbu, ktorý bol jednoznačne osadený v  rámci 

výroby nástroja, je uvedený rok 1893. Môžeme 
len predpokladať, že až v tomto roku bol nástroj 
dokončený alebo erb s oneskorením osadený.

Začiatkom roku 2024 bol realizovaný rešta-
urátorský výskum nástrojovej časti. Účelom vý-
skumu bolo získanie informácií o stave nástroja, 
poškodení a neštýlových zásahoch v minulosti, 

ako aj o stupni opotrebenia mechanických častí. 
V  apríli 2024 ochotní farníci odstránili z  chóru 
neštýlovú konštrukciu poschodových lavíc. Ich 
drevené časti boli silne napadnuté aktívnym 
červotočom, ktorý následné desaťročia devasto-
val i vnútro organa. V  priebehu mesiacov máj a 
jún bola nástrojová časť kompletne demontovaná 
a  prevezená do reštaurátorského ateliéru v Sere-
di. Súčasťou demontáže bol i náročný transport 
hornej časti zásobníka vzduchu (tzv. mecha). Na 
chóre tak zostala iba časť hracieho stola a takmer 
prázdna organová skriňa. Predpoklad jedno-
duchého reštaurovania sa však po demontáži 
ďalších komponentov rýchlo rozplynul. Nepred-
pokladané rozsiahle praskliny fundamentálnej 
dosky mecha zatiaľ iba zľahka predpovedali ne-
milé prekvapenia v 
procese prebiehajú-
ceho reštaurovania. 
Množstvo netes-
ností vzduchového 
systému sa prejavilo 
až v záverečnej fáze 
obnovy, rovnako 
i výrobné vady 
v  sústave hracích 
traktúr. Po ich od-
stránení mohli byť 
inštalované už zreš-
taurované vzduš-
nice a  postupne 
osadených všetkých 
612 píšťal, z  toho 
520 kovových a  92 
drevených. Štýlový-
mi replikami bolo 
nahradených 31 píš-
ťal v prospekte (v 

Reštauračné práceReštauračné práce

Erb v prospekte organaErb v prospekte organa

Hrací stôlHrací stôl
 pred reštaurovaním pred reštaurovaním

5

ZAZNAMENALI SME V OBCI

Organový koncert
v Kostole sv. Ladislava

Organ, kráľ hudobných nástrojov, dotvára 
sviatočné chvíle liturgie a je dôležitou súčasťou 
interiérov chrámov. Pri príležitosti ukončenia 
reštaurátorských prác sa v nedeľu Božieho mi-
losrdenstva, 27. apríla 2025, uskutočnil v Kos-
tole sv. Ladislava v Mojmírovciach Organový 
koncert.

Všetkých prítom-
ných privítal vdp. 
Jozef Marko, správca 
farnosti. Reštaurátor 
organu, Ján Valovič, 
predstavil históriu a 
priblížil  reštaurátor-
ské práce na organe. 
Nasledovalo posvä-
tenie organu vdp. 
Jozefom Markom, po 
ktorom začal koncert 
organistu Istvána 
Nagya. Píšťaly histo-
rického organu Rieger 

rozozvučal sonátami od Felixa Mendelssohna 
Bartholdyho. Technické zabezpečenie umožnilo 
prítomným priamo sledovať dianie na chóre. V 
záverečných momentoch koncertu obecenstvo 
odmenilo organistu srdečným a  dlhotrvajúcim 
potleskom. Slová vďaky pána farára Jozefa Mar-
ka za duchovne obohacujúce chvíle, ktoré sme 
prežili v objatí organovej hudby, v nás prehĺbili 
vedomie o sile hudby pri ohlasovaní radostnej 
zvesti v každodennom živote. Potreba vzájom-
ného spoločenstva a povzbudenia našla svoje na-
plnenie aj v milom pohostení, ktoré nasledovalo. 
Úprimne ďakujeme obci Mojmírovce, šikovným 
miestnym kuchárkam i Poľnohospodárskemu 
družstvu Mojmírovce za ich láskavosť a pohos-
tinnosť. Tieto spoločné chvíle boli krásnym sve-
dectvom o tom, ako môže kultúra a viera spojiť 
ľudí v jednote a  radosti. Nech je tento zážitok 
inšpiráciou pre ďalšie podobné stretnutia, ktoré 
obohatia ducha aj srdce.

Veríme, že koncert priniesol krásny ume-
lecký a duchovný zážitok a  kráľovský hudobný 
nástroj bude sprevádzať všedné i  sviatočné dni 
v Mojmírovciach na slávu Božiu.

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing, Jaroslav Horváth

prednej, voľne viditeľnej časti nástroja). Pôvodné 
mimoriadne hodnotné píšťaly boli zrekvirované 
na sklonku 1. svetovej vojny rovnako, ako drvivá 
väčšina zvonov vtedajšej monarchie. Chýbajúce 
píšťaly boli síce po Veľkej vojne nahradené, no 
už za menejhodnotné, vyrobené z  podpriemerne 
kvalitného zinkového plechu. Súčasťou reštauro-
vania bolo dôsledné očistenie všetkých kompo-
nentov, konzervácia kovových častí a impregná-
cia drevených dielov proti drevokaznému hmyzu 
a hubám. Mimoriadne náročná bola regulácia 
hracej traktúry, 
teda jemných 
m e c h a n i c k ýc h 
rozvodov medzi 
k l a v i a t ú r a m i 
a  kužeľovými 
ventilmi (každú 
píšťalu ovláda 
vlastný ventil). 
Pred reštaurova-
ním boli s me-
chanickými roz-
vodmi viditeľné 
problémy už dlhé 

desaťročia a  ich nespoľahlivosť a  časté zaseká-
vanie boli hlavnými dôvodmi, ktoré podnietili 
zodpovedných pristúpiť k dôslednej oprave ná-
stroja. Účelom každého reštaurovania je a priori 
záchrana všetkých zachovaných pôvodných čas-
tí. V prípade, že sa niektoré diely nezachovali, je 
nutné ich nahradenie štýlovými kópiami, pričom 
ako vzor slúžia analogické nástroje, teda od 
rovnakého staviteľa i obdobia vzniku. Táto pod-
mienka reštaurovania bola v plnej miere rešpek-
tovaná, vďaka čomu je dnes nástroj v identickom 
stave ako v roku stavby, teda v  roku 1890. A  to 
sa netýka iba stránky technickej, no i stránky 
zvukovej. Súčasťou mobiliáru mojmírovského 
kostola je mimoriadny skvost – dvojmanuálový, 
16-registrový historický organ z  konca 19. sto-
ročia, ktorý postavila svetovo uznávaná firma 
RIEGER.

Za dôveru a  podporu ďakujem správco-
vi farnosti Mgr. Jozefovi Markovi a rovnako 
i ochotným farníkom za priateľskú a nezištnú 
pomoc pri reštaurovaní.

Ján Valovič, reštaurátor, organár
Foto: Štefan Košťál, Ján Valovič

Hrací stôlHrací stôl
 po reštaurovaní po reštaurovaní
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Veľkonočné tvorivé 
dielne
...na Kvetnú nedeľu priniesli radosť 
i tradície.

V nedeľu pred Veľkou nocou, známou ako 
Kvetná nedeľa, sa v sále Kultúrneho domu v 
Mojmírovciach od 15.00 hodiny uskutočnili 
Veľkonočné tvorivé dielne, ktoré pripravila 
ZO JDS Mojmírovce v spolupráci s Obcou 
Mojmírovce. Podujatie prilákalo deti, ro-
dičov, ale aj starých rodičov, ktorí si prišli 
spríjemniť nedeľné popoludnie a spoločne si 
pripomenúť tradičné veľkonočné zvyky.

Jednou z najobľúbenejších aktivít bolo ple-
tenie šibákov. Pod vedením skúsených pánov 
z členov ZO JDS Mojmírovce si návštevníci 
mohli vlastnoručne upliesť korbáče z vŕbového 
prútia a ozdobiť ich farebnými stužkami. Pre 
mnohých to bola jedinečná príležitosť naučiť sa 
túto zručnosť, ktorá je neodmysliteľnou súčasťou 
veľkonočných osláv.

Veľký úspech malo aj zdobenie medov-
níčkov, ktoré rozvoniavali po celom priestore. 

Deti si s radosťou zdobili medovníkové vajíčka, 
zajačiky či kuriatka cukrovou polevou, pričom 
nejeden z výtvorov sa stal súčasťou okamžitej 
ochutnávky.

Záujem bol aj o maľovanie veľkonočných 
vajíčok voskovou technikou. Tradičná metóda 
zdobenia pomocou rôznych farebných vrstiev 
horúceho vosku zaujala najmä tých, ktorí si chce-
li vyskúšať trpezlivú a precíznu prácu. Vznikli 
nádherné kraslice, ktoré si účastníci hrdo odná-
šali domov ako originálne výtvory.

Nechýbalo ani tvorenie veľkonočných deko-
rácií a aranžmánov. Účastníci pracovali s rôzny-
mi materiálmi a vyrábali originálne venčeky, 
stolové dekorácie či ozdoby na dvere. Výsledné 
výtvory si všetci odnášali domov ako spomienku 
na príjemne strávený deň.

Tvorivé dielne sa niesli v  pokojnej a radost-
nej atmosfére. Prítomní ocenili nielen samotné 
aktivity, ale aj možnosť stretnúť sa, porozprávať 
a zdieľať sviatočnú náladu. Základná organizá-
cia JDS Mojmírovce a Obec Mojmírovce opäť 
dokázali, že tradície a komunitný duch majú v 
našom živote stále dôležité miesto.

Mgr. Martin Palka
Foto: Mgr. Dagmar Kiššová
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Záhradkári
upratovali
„Komu sa nelení, tomu sa zelení.“

„Čistíme si Mojmírovce“ je každoročne sa 
opakujúca akcia, ktorá sa v tomto roku konala 
22. marca. Občania Mojmíroviec, ale aj členovia 
ZO Slovenského zväzu záhradkárov sa stretli, 
aby v rámci jarného upratovania premenili našu 
obec na ešte krajšiu a čistejšiu. Členovia SZZ 
Mojmírovce sa s nadšením a elánom pustili aj do 
čistenia a  skrášľovania centra obce.

Každoročne s blížiacimi sa veľkonočnými 
sviatkami mojmírovskí záhradkári organizujú 
jarnú pracovnú brigádu. Slnečná, síce trošku 
veterná sobota 12. apríla 2025 bola na brigádu 
priam stvorená. Tejto jarnej brigády sa aktívne 
zúčastnilo viac ako tridsať členov našej organi-
zácie.

Nakoľko jarné práce sú po období zimné-
ho ničnerobenia a oddychu vítanou zmenou a 
hlavne aktivitou nielen pre každého záhradkára, 
ale aj nezáhradkára, mojmírovskí záhradkári s 
radosťou využili príležitosť rozhýbať si kosti a 
zohriať sa na príjemnom jarnom slniečku.

Keďže mnohí záhradkári sú aj členmi ZO 
JDS v Mojmírovciach, brigády sa vlastne zúčast-
nili členovia oboch organizácií.

Tak ako po predchádzajúce roky, aj tento rok 
bola práca rozdelená do skupín. Bolo potrebné 

vyplieť burinu zo záhonov, zostrihať suché, 
odumreté časti rastlín, vyčistiť priestory námes-
tia, vyzbierať odpadky a pripraviť veľkonočnú 
výzdobu. Úpravou a jarným zostrihom prešli 
aj ibišteky, ktoré skrášľujú Cintorínsku ulicu. 
Všetci máme radosť z krásne vyčisteného a upra-
taného námestia. Túto čistotu, krásu a poriadok 
námestia by sme si mali udržiavať v priebehu 
celého roka. 

Veľké ďakujem patrí právom všetkým, kto-
rí sa zúčastnili našej záhradkárskej brigády a 
obetovali predovšetkým svoj voľný čas, úsilie a 
energiu na zveľadenie našej obce.

Vďaka patrí aj nášmu pánu starostovi Mgr. 
Martinovi Palkovi, ktorý zabezpečil chutné ob-
čerstvenie pre brigádnikov a ako vždy brigáda 
bola finančne podporená obcou Mojmírovce.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.
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Púť do Marianky
V tomto jubilejnom roku sme ako pútnici 

nádeje mali česť druhú májovú sobotu prejsť 
bránou jedného z jubilejných chrámov aj na Slo-
vensku, a to Bazilikou Narodenia Panny Márie 
v Marianke.

Spolu s detskými pútnikmi, keďže išlo o Ar-
cidiecéznu púť detí, sme prešli pešo necelých 
12 km z Rače do Marianky krásnou prírodou 
Malých Karpát. Púť obohatená o modlitby, kate-
chézy, splnené (ne)náročné úlohy v sebazaprení 

bola veľmi príjemná. Na konci putovania čakala 
našu pútnickú skupinu odmena v podobe skrom-
ného obeda. Nechýbala ani poklona v samotnej 
bazilike. Bohatý program v podobe workshopov 
pre deti vyplnil čas na vyrobenie si pamiatkových 
predmetov, či hry a tance v priestoroch kláštornej 
záhrady. Zavŕšením púte bola slávnostná sv. omša 
vonku pri Lurdskej jaskyni. Z pútnického miesta 
sme odchádzali duchovne naplnení božím požeh-
naním a milosťami rozniesť medzi ľudí nádej a 
lásku našej Nebeskej Matky Márie.

Mgr. Mária Jankulárová

Cedronček v Csömöri
Aj tento rok DFS Cedronček prijal milé po-

zvanie na prvomájové slávnosti v družobnej obci 
Csömör v Maďarsku. Po obede v základnej škole 
sme sa zapojili do tradičného sprievodu všetkých 
zúčastnených súborov, kde niektoré súbory pred-
viedli svoje tanečné a spevácke kreácie.

Hneď po sprievode nás čakalo naše vystú-
penie s pásmom Vynášania Moreny, ktorým 
sme chceli maďarským priateľom priblížiť naše 
slovenské zvyky a tradície. Výlet v Maďarsku 
sme zakončili nákupmi darčekov pre našich naj-
bližších. Domov sme si priniesli príjemné pocity 
z krásneho slnečného dňa.

 Ing. Mgr. Karin Benčíková Stretnutie spolužiakov
V poslednú marcovú sobotu sa uskutočnilo 

stretnutie spolužiakov zo základnej školy po 64 
rokoch. Stretnutie sa uskutočnilo v priestoroch 
Starej pošty u pani Tomanovej. Boli sme prví 
spolužiaci, ktorí chodili do deviatej triedy. 

Vtedy sme boli plní elánu a nádejí, teraz 
sa už na nás podpísali roky. Zišlo sa nás už iba 
jedenásť. Väčšia polovica už nie je medzi nami. 
Niektorí boli chorí alebo neprišli z rodinných, či 
iných dôvodov. Bolo na čo spomínať. Tie roky 
ušli ako voda.

Štefan Kvasňovský

Tip na osviežujúci
a zdravý nápoj Surica

Surica je veľmi starý slovanský kvasený 
nápoj z vody, medu a čerstvých byliniek. Pod-
ľa niektorých štúdií proces kvasenia zosilňuje 
liečivé účinky takéhoto nápoja a je tiež veľmi 
prospešný našim črevám.

V období horúcich letných dní dodá telu 
potrebné vitamíny, minerály a iné prospešné 
látky, ktoré sa vylučujú potom. Fľašu so 
širokým hrdlom naplňte bylinami v pomere 
2 hrste bylín na 1 liter vody a 150 gramov 
medu, zalejeme prevarenou vychladnutou 
vodou a vmiešame med, pokiaľ možno taký, 
ktorý sme získali priamo od včelára. Nádo-
bu uzavrieme plátenkom, ktoré upevníme 
gumičkou a postavíme na slnečné miesto. 

Necháme kvasiť tri dni a byliny denne premie-
šame. Potom obsah scedíme a môžeme piť. 

Pri výrobe je najvhodnejšie použiť len je-
den druh bylinky (ideálne z vlastnej záhradky, 
napríklad mäta, kamilky, materina dúška, baza 
čierna, medovka a iné), tie si môžete meniť pri 
ďalšom nápoji a podľa chuti. Na zdravie!

TT
Zdroj foto: internet
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Stolnotenisti
Stolný tenis má v Mojmírovciach dlhoročnú 

tradíciu. Aktuálne do klubu patrí približne tri-
dsať hráčov. Vďaka finančnej podpore od Obce 
Mojmírovce a od ZŠ Mojmírovce, ktorá nám 
umožňuje využívať školskú telocvičňu, sa môže-
me stretávať dvakrát do týždňa na tréningoch a v 
piatok, resp. v sobotu na majstrovských zápasoch 
4., 6. a 7. ligy.

Minulú sezónu sa nám ako nováčikovi v 4. 
lige podarilo udržať v polovici tabuľky, čo po-
važujeme, najmä pre kvality súperov, za úspech. 
V tejto sezóne 2024/2025 sme hlavne kvôli 
zdravotným problémom nášho najlepšieho hráča 
Drahoslava Rumanovského ml. skončili na 10. 
mieste (z dvanástich družstiev), čo znamená, že 
sme o udržanie v súťaži museli bojovať v baráži. 
Po veľmi dobrých výkonoch sa nám podarilo oba 
barážové zápasy vyhrať a udržať sa v 4. lige. 
Šiesta liga túto sezónu obsadila pekné 4. miesto, 
rovnako ako aj mužstvo C v 7. lige.

Na prelome kalendárneho roka, presne v po-
lovici sezóny, býva ligová pauza. V tomto období 
sa často konajú turnaje a naši hráči sa zúčastnili 
až šiestich z nich.

Turnaj v Pate
Dňa 28. decembra 2024 reprezentoval Obec 

Mojmírovce Tomáš Jankušík na turnaji v Pate. 
Keďže išlo o otvorený turnaj pre všetkých, zú-
častnila sa ho aj slovenská elita. Napriek tomu 
sa Tomášovi podarilo zo 70 účastníkov obsadiť 
delenú priečku 17-32.  

Stolnotenisový turnaj 
v Močenku  

Dňa 28. decembra 2024 sa konal 3. ročník 
Močenského stolnotenisového turnaja. Opäť 
nechýbali ani hráči Mojmíroviec. Na turnaji sa 
zúčastnilo až 91 hráčov. 

Traja naši hráči sa z 1., 2. a 4. miesta pre-
bojovali do hlavnej vyraďovacej časti. Jednému 
postup len o kúsok ušiel a do „útechy“ išiel z 5. 
miesta v skupine. V úteche sa ľahko prebojoval 
cez tri kolá až do štvrťfinále, kde bol nad jeho 
sily hráč z Bratislavy.  

Medzi päťdesiatimi dvomi najlepšími skon-
čil Miroslav Paluch, ktorý svoju skupinu síce 
vyhral, no nemal šťastie v pavúkovi a tesne 
podľahol hráčovi z Levíc (2:3). Tomáš Jankušík 
sa bojovnými výkonmi dostal do 2. kola medzi 
tridsaťdva najlepších, kde ho vyradil hráč 3. ligy 
z Popradu. Ten istý hráč zastavil v osemfinále po 
napínavom súboji aj Adama Kĺbika. Nejedna vý-
mena Mojmírovčanov bola odmenená pochvalou 
a potleskom.  

Turnaj Nové Zámky  
V rovnaký deň, no na opačný smer, sa vybral 

René Očenáš. Posledný víťaz Mojmírovského 
turnaja, ktorý každoročne obec podporuje, sa zú-
častnil Vianočného turnaja v Nových Zámkoch.

Medzi päťdesiatimi štartujúcimi figurovali 
aj extraligoví hráči. So slovenskou elitou sa 
zatiaľ rovnať nemôžeme, no najmä zápasy s lep-
šími nás posúvajú vpred. O tom môže hovoriť aj 
René, ktorý v skupine obsadil 3. miesto, no žiaľ, 
aj napriek vyhratému zápasu ďalej nepostúpil. O 
vysokej úrovni turnaja svedčí aj fakt, že s Reném 
boli v skupine hráči zo Žiliny, Galanty a Prahy.

Orlovňa cup  
Ako prvý sa v roku 2025 konal turnaj opäť v 

Močenku. Opäť sa ho zúčastnil Tomáš Jankušík. 
Tentoraz sa dostal až do štvrťfinále, kde ho 1:3 
na sety zdolal neskorší víťaz turnaja.  

Celoslovenský 
bodovací turnaj 
veteránov pre rok 
2025 - Bošany

Po novú skúsenosť si do Bošian išiel Miro-
slav Paluch. Ako čerstvý štyridsiatnik sa zúčast-
nil bodovaného turnaja v kategórii 40-49. Medzi 
účastníkmi nechýbali ani hráči z 1. ligy.

V mimoriadne kvalitnom turnaji sa Miro 
vôbec nestratil. S hráčmi hrajúcimi 3. a  1. ligu 
prehral najtesnejším možným spôsobom (2:3). 
Avšak zo skupiny postúpil pre neúčasť posled-

11

ŠPORT
ného hráča v skupine. No v pavúkovi natrafil 
opäť na prvoligového hráča z Východného kraja, 
ktorému po dobrom výkone podľahol v pomere 
1:3 na sety.  

Turnaj Šintava  
Posledný turnaj počas sezónnej prestávky sa 

konal 5. januára 2025 v obci Šintava. Zúčastnili 
sa ho Adam Kĺbik a mimoriadne aktívny Tomáš 
Jankušík, ktorý absolvoval štyri turnaje za dva 
týždne. No poďme k výsledkom. Zo skupiny po 
štyroch výhrach a jednej prehre postúpil Adam. 
Tomáš išiel ďalej z 3. miesta v skupine (2/2). 
Obom sa podarilo v prvom kole vyraďovacej 
časti vyhrať. No v druhom kole už na súperov 
nestačili a tak skončili zhodne v TOP32.  

Turnaje na jar
Na konci sezóny hráči stupňovali svoju for-

mu a zúčastnili sa na ďalších turnajoch. V apríli 
a v máji sa konali hneď dva turnaje v Močenku. 
Na oboch turnajoch sa zúčastnil Tomáš Jankušík 
a Miroslav Paluch. Tomáš hral dokonca až v 
dvoch kategóriách a vo štvorhre. Spolu odohral 
dvadsaťdva zápasov.

V kategórii 1. - 3. ligy vyhral tri zápasy a 
zhodný počet prehral, čo mu stačilo na postup. 
V 1. kole pavúka podľahol hráčovi, ktorý sa stal 
nakoniec víťazom celej kategórie.

V kategórii 4. - 10. ligy postupovali obaja 
naši hráči zo skupín z 2. miesta. Tomáš skončil 
v 2. kole pavúka a Miro vypadol po troch vyhra-
tých kolách až vo štvrťfinále. Dostal sa teda do 
najlepšej osmičky z celkového počtu 74 hráčov.

Chlapcom sa darilo aj vo štvorhrách, keď 
vypadli taktiež až vo štvrťfinále.

Na turnaji v Šintave v kategórii od 5. ligy 
nižšie sme mali iba jedného zástupcu, Tomáša 
Jankušíka, no po vynikajúcich výkonoch nako-
niec obsadil celkové 3. miesto, pričom sa turnaja 
zúčastnilo 77 hráčov, čo je vynikajúci výsledok. 
Gratulujeme za vynikajúce umiestnenie a repre-
zentáciu našej obce.

MŠKST MOJMÍROVCE ďakuje obci a part-
nerom za podporu.

Adam Kĺbik a Miroslav Paluch
Foto: Anton Kĺbik,  Miroslav Paluch
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Materská škola
Dňa 22. apríla si pripomíname Deň Zeme. 

Ľudia na celom svete oslavujú tento významný 
deň, kedy prejavujú uznanie našej planéte, upra-
tujú a ochraňujú ju. Pre deti v MŠ je skvelou prí-
ležitosťou naučiť sa a dozvedieť, ako ju chrániť a 
starať sa o životné prostredie. 

V našej MŠ deti v tomto roku oslávili Deň 
Zeme v utorok 29. apríla. Začali počúvaním prí-
behu o chorej planéte. Deti sa ju snažili uzdraviť 
zbieraním, triedením a recyklovaním odpadkov 
a vyčistením rybníka. Hravým spôsobom čistili 
les, park, lúku a skrášľovali školský dvor a okolie 
MŠ. Učili sa, čo je správne a dobré pre našu pla-
nétu a na druhej strane, ako sa vyvarovať tomu 
nesprávnemu, ako nezaťažovať a neznečisťovať 

naše životné prostredie. Po aktivitách sa deti ob-
čerstvili bylinkovými jednohubkami a citróno-
vou vodou s mätou a medovkou. Za usilovnosť a 
šikovnosť dostal každý medailu. Veríme, že pre-
pojením aktivít sme prebudili v deťoch pozitívny 
vzťah k našej planéte a životnému prostrediu a 
bude ich sprevádzať po celý život.

Lucia Nekorancová, Mgr. Simona Tóthová
Foto: kolektív MŠ

Základná škola
Pri príležitosti Dňa Zeme, ktorý každoroč-

ne pripadá na 22. apríla, sa v našej škole konal 
výnimočný deň plný aktivít, učenia a zábavy. 
Žiaci siedmeho a deviateho ročníka trávili tento 
významný deň netradične – organizovali envi-
ronmentálne aktivity pre mladších spolužiakov.

Cieľom podujatia bolo nielen pripomenúť si 
dôležitosť ochrany našej planéty, ale aj budovať 
vzájomnú spoluprácu medzi žiakmi rôznych 
vekových kategórií. Starší žiaci sa stali učiteľmi 
na jeden deň a v skupinkách si pripravili interak-
tívne stanovištia, kde mladším deťom zábavnou 
formou vysvetľovali ekologické témy.

Žiaci prvého stupňa sa mohli zapojiť do 
rôznych aktivít, napríklad na výtvarných stano-
vištiach tvorili obrázky z prírodných materiálov, 
inde triedili odpad, poznávali drobné živočíchy a 
rastliny, preverili si svoje znalosti vo vedomost-
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nom kvíze, ale vyskúšali si aj svoju trpezlivosť 
a koordináciu pri chytaní papierových rybiek a 
hádzaní „dažďových kvapiek“ do terča.

Mladší žiaci druhého stupňa najskôr pra-
covali na pridelených aktivitách a projektoch 
vo svojich triedach. Neskôr plnili v skupinách 
náročnejšie úlohy na nemenej zaujímavých 
stanovištiach. Poznávali bylinky polí a záhrad, 
zisťovali, ako správne triediť odpad a koľko sa 
jednotlivé druhy odpadu rozkladajú. Vedomosti 
z ekologických tém si vyskúšali v rôznych kví-
zoch, tajničkách a hlavolamoch. Zistili tiež, aké 
stopy za sebou nechávajú lesné zvieratá. Vedeli 
ste, že nie je les ako les? Na rozdiel od prirodze-
ných, monokultúrne lesy totiž vznikli činnosťou 
človeka.

Do aktivít sa nezvyčajným spôsobom za-
pojili aj ôsmaci, ktorí počas celého vyučovania 
spracúvali do projektu náročnú tému o uhlíkovej 
stope, ktorú zanechávajú nielen jednotlivci, ale aj 
jednotlivé výrobné odvetvia priemyslu, dopravné 
prostriedky a hospodárske zvieratá.

Počas celého dňa vládla príjemná atmosféra 
plná smiechu, tvorivosti a zvedavosti. Mladší 
žiaci boli nadšení, že sa mohli niečo nové na-
učiť od svojich starších kamarátov, starší žiaci 
zas získali cennú skúsenosť z organizovania a 
vedenia aktivít.

Deň Zeme v našej škole bol nielen krásnym 
príkladom spolupráce a empatie, ale aj pripo-
mienkou, že každý z nás môže prispieť k ochrane 
životného prostredia – nech už má osem, pätnásť 
alebo päťdesiat rokov.

Mgr. Kristína Káčerová
Foto: Mgr. Lucia Franclová

Odborné
učilište internátne

Deň Zeme je v kalendári významný – upo-
zorňuje na potrebu chrániť našu planétu. Upria-
muje pozornosť na environmentálne problémy, 
znečistenie a klimatickú krízu.

V tento deň sa organizujú rôzne podujatia a 
aktivity. Aj žiaci Odborného učilišťa internátne-
ho v Mojmírovciach sa so svojimi pedagógmi 
stali súčasťou ekologického diania. V spolupráci 
s Obecným úradom Mojmírovce sme zorgani-
zovali brigádu, ktorá sa konala na Námestí sv. 
Ladislava.

Žiaci aktívne čistili záhony, trhali burinu z 
kamienkov i okrasných tráv a kvetín. V priamej 
činnosti so zemou si uvedomovali význam svojej 
práce. Čistili svedomito, v praxi uplatnili zásady 
environmentálnej etiky. Pod vedením svojich 
triednych učiteľov a majsteriek odborného 
výcviku uplatnili vedomosti z odborných pred-
metov – najmä žiaci učebného odboru poľno-
hospodárska výroba – záhradníctvo. Myšlienku 
zveľaďovania okolitého životného prostredia 
naplnili žiaci všetkých učebných odborov.

Tento rok Deň Zeme oslavuje už 55. výročie. 
Možno sa to nezdá, ale aj ,,obyčajná“ brigáda 
môže prispieť k formovaniu vzťahu človeka k 
prírode, k všímaniu si estetických prvkov, ale aj 
k videniu toho, čo do prírody nepatrí. Veríme, že 
tentokrát sa nám to spoločným úsilím podarilo.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Janka Adámeková

ZO ŽIVOTA ŠKÔL



14

Svet hudobných nástrojov
V jedno krásne dopoludnie sa v našej mater-

skej škole rozozvučali zvuky rôznych hudobných 
nástrojov.

Prišli nám ich predstaviť Bobko a Bobka. 
Previedli nás hudobnou krajinou, v ktorej boli 
dychové, strunové a bicie hudobné nástroje. Bob-
ko deťom vysvetlil a ukázal, ako správne použí-
vať fujaru, trubku, basovú gitaru, bicie a rôzne 
iné nástroje, ktoré si deti mali príležitosť vyskú-
šať a zahrať si. Nechýbali ani hudobné hádanky, 
v ktorých deti podľa melódie hádali, akú pieseň 
Bobko hrá. Keď už deti nabrali skúsenosť, Bobka 
im rozdala hudobné nástroje a spoločne vytvorili 
škôlkarskú kapelu. Deti si užívali zvuky hudob-
ných nástrojov, úsmev a radosť v očkách bola 
toho dôkazom. Nakoniec ich čakalo prekvapenie. 
Navštívila nás Mickey Minnie-maskot, ktorá pri-
niesla ešte viac zábavy a smiechu. Zatancovala 
si s deťmi a priniesla im sladkú odmenu. Deti 
si odniesli veľa poznatkov, skúseností a dobrej 
nálady z hudobného vystúpenia.

Ľubica Kozmová 
Foto: Kolektív MŠ

Divadelné predstavenie
V utorok 13. mája sme sa s našimi triedami 

zúčastnili divadelného predstavenia. Materskú 
školu navštívilo divadielko Svetielko s interak-
tívnym predstavením Vajce Pipidu na farme.

Už názov bol pre deti veselý a zaujímavý, a 
také bolo aj divadelné predstavenie. Deti sa hra-
vou formou oboznámili so zvieratkami na farme, 
ich životom a aj významom pre nás všetkých. Po-

hybom a spoločným spevom vyjadrovali typické 
znaky, zvuky a vlastnosti zvieratiek. Na chvíľu 
sa stali súčasťou príbehu, zapájali sa do deja a 
zažívali farmársky svet všetkými zmyslami. Prí-
behom ich sprevádzala bábka Vajíčka Pipidu. In-
teraktívne bábkové predstavenie plné pesničiek, 
tanca a smiechu pomohlo deťom hravou formou 
objaviť, ako sa na farme všetko točí v kolobehu 
života. Deti sledovali celý priebeh predstavenia 
so záujmom a napätím, zapájali sa do príbehu 
tlieskaním, spevom, pohybom a smiechom. Zá-
žitok z divadelného predstavenia bol veľký. Deti 
sa nielen zabavili, ale sa aj veľa nového naučili.

PaedDr. Katarína Garaiová

Exkurzia Donau-Auen
S batohmi plnými desiatej a hlavami plný-

mi očakávania sa žiaci piateho ročníka vybrali 
na dobrodružnú exkurziu do Národného parku 
Donau-Auen. Tento rozsiahly chránený areál 
rozprestierajúci sa pozdĺž rieky Dunaj ponúkol 
deťom jedinečnú príležitosť spoznať fascinujúci 
svet lužných lesov, mokradí a rozmanitej fauny 
a flóry.

Počas celodenného výletu sa žiaci pod ve-
dením skúsených lektorov z národného parku 
zúčastnili interaktívnych aktivít. S nadšením 
pozorovali vodné aj suchozemské živočíchy pri 
starých ramenách Dunaja, hľadali stopy lesných 
zvierat a s úžasom objavovali tajomstvá rastlin-
nej ríše. Dozvedeli sa o  dôležitosti lužných lesov 
pre ekosystém a akú úlohu zohráva rieka Dunaj 
v ich existencii.

Nechýbala ani zábava a pohyb na čerstvom 
vzduchu. Žiaci s nadšením preliezli rôzne pre-
kážky na náučnom chodníku. Exkurzia bola 
nielen poučná, ale aj plná nezabudnuteľných zá-
žitkov, ktoré v piatakoch zanechali silný dojem 
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a prehĺbili ich vzťah k prírode. Návrat domov 
bol sprevádzaný nielen únavou, ale aj novými 
poznatkami a príjemnými spomienkami na deň 
strávený v srdci Dunajských luhov.

Mgr. Blanka Sabolíková

MO v atletike
Koncom apríla sme sa už tradične zapojili do 

súťaže Majstrovstvá okresu v atletike žiakov a 
žiačok základných škôl. Našu školu reprezento-
valo šesť chlapcov a dve dievčatá. Tentokrát sme 
sa zamerali na individuálne výkony žiakov a nie 
na celkový výsledok školy, pretože počet detí bol 
nižší, ako býva zvykom. Našim reprezentantom 
sa darilo veľmi slušne. V behu na 800 m v kate-

górii dievčatá 1. miesto obsadila Michaela Viso-
lajská a postúpila na majstrovstvá kraja.

V tejto disciplíne v kategórii chlapcov skon-
čili na 5. mieste Šimon Brezina a na 10. mieste 
Peter Illéš. V behu na 300 m v kategórii chlapci 
obsadil 9. miesto Peter Illéš.

Ostatní žiaci sa neumiestnili v prvej desiat-
ke štartovej listiny, ale svojimi výkonmi určite 
nesklamali. ZŠ Mojmírovce reprezentovali: 
Michaela Visolajská (8. A), Megan Ráceková (8. 
B), Šimon Brezina (9. A), Erik Hurta (9. A), Peter 
Illéš (8. A), Michal Kincel (8. B), Anton Štefan-
ka (8. B) a Martin Guzmický (8. A). Všetkým 
žiakom patrí veľká pochvala za vzornú reprezen-
táciu školy!

Mgr. Peter Slíž

ZO ŽIVOTA ŠKÔL



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá
Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


